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“Milano sta vivendo una stagione straordinaria  di crescita.  E’ una città globale con grandi progetti e mai come ora attrae rilevanti investimenti stranieri. E’ la capitale delle start up che rappresentano da sole un quinto di quelle italiane. 
Milano e la Lombardia si trovano nella parte più funzionante del sistema infrastrutturale italiano  ancora penalizzato da diversi problemi. Si stima che per via delle inefficienze logistiche in Italia perdiamo circa il 2 per cento del Pil, pari a 34 miliardi di euro. Un vero autogol per la crescita e un freno per le potenzialità del nostro territorio.
E’ significativa, ad esempio, la situazione dei trasporti eccezionali, un settore  che, dopo i recenti incidenti, è in gravi difficoltà perché in attesa di disposizioni precise. Un problema che investe non solo le imprese di trasporto, ma tutto il sistema produttivo italiano.
Nel contesto dello sviluppo della Città Metropolitana è di grande rilevanza il tema delle infrastrutture immateriali e la necessità di una rivoluzione digitale anche per interconnettere cittadini e imprese al mondo dei trasporti locali. 

E’ una rivoluzione possibile.  A Milano c’è la prima rete di fibra ottica d’Italia.  La gran parte dei quartier generali delle società informatiche italiane è concentrata sul nostro territorio metropolitano.  E abbiamo il progetto E015 – nato con Expo – che ha creato un ambiente digitale rendendo più semplice lo scambio di dati. 

Un progetto importante grazie a una efficace collaborazione pubblico-privato che vede insieme Confindustria, Assolombarda, Confcommercio con Regione Lombardia e Camera di commercio.

Abbiamo di fronte prospettive di estremo interesse. La nostra città è già collegata a Torino con l’alta velocità e dal 2022, con il Terzo Valico,  dovrebbe esserlo anche con Genova.
Fare di Milano un vero hub infrastrutturale, al centro della rete di trasporti nazionale ed internazionale, rafforza il futuro non solo del nostro territorio ma anche del nostro Paese”.
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